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RESUMEN
La presente Tesis titulado "Factores que generan la deserción universitaria en la carrera Ciencias de la Educación sede académica Achacachi gestión 2015", se desarrolló en la ciudad intermedia de Achacachi, donde funciona una de las sedes de la carrera Ciencias de la Educación de la Universidad Pública de El Alto.

El trabajo de investigación se originó debido a la problemática constante que se observa en cuanto al ingreso, permanencia y conclusión de estudios de parte de los estudiantes de la sede. Donde, ingresan muchos y terminan pocos los estudios universitarios. La población que participo de la investigación, fueron los estudiantes de los 10 semestres (de 1º a 10°) de la carrera Ciencias de la Educación, docentes que trabajan en la sede y el personal administrativo. La metodología que se implementó es el diseño de investigación no experimental, estudio explicativo causal transversal.

El trabajo de campo se ha basado principalmente en la aplicación de la técnica de la encuesta a través de cuestionarios estructurados para estudiantes, docentes y administrativos de la carrera.

Una de las causas de mayor incidencia para la deserción universitaria es el problema de la infraestructura, ambientes improvisados y no adecuados, el equipamiento, los mobiliarios calificados como regulares y deficientes y, sobre todo los servicios higiénicos considerados por los estudiantes, docentes y personal administrativo como deficientes.
De acuerdo a los resultados de la investigación, otro de los factores de mayor influencia es la problemática de la titulación de los estudiantes, lo que conlleva también a dificultades en el mercado laboral.

En el estudio realizado a los estudiantes desertores o aquellos que abandonaron la universidad, se identificaron dos factores determinantes; problemas en la titulación y los factores personales ligados a responsabilidades familiares. Los niveles de deserción en el estudio realizado muestra que los datos de nivel de deserción por gestión son variables, existe la tendencia a ser creciente a medida que pasan las gestiones. Sin embargo, lo llamativo de los datos identificados son los niveles de deserción media y alta que se generan en los primeros semestres de estudio (de 1º a 3º).

INTRODUCCIÓN

La educación superior en Bolivia al igual que en América Latina, tiene desafios comunes, la educación superior también llamada educación terciaria ha venido experimentando un alto índice de crecimiento en los últimos años. Este hecho sin duda ha contribuido a una democratización y posibilidades de acceso a la educación superior. Sin embargo, a pesar de estos factores positivos, también existen problemáticas inherentes como el elevado índice de la deserción universitaria.
El fenómeno de la deserción universitaria es un problema que influye negativamente en el desarrollo académico tanto en el sector de carácter público como privado. La deserción implica una pérdida del capital de recursos humanos que atañen a la familia, la comunidad, la institución y al país en su conjunto, que en el fondo en lo personal, conlleva lógicamente sentimientos de frustración y fracaso, que según estudios realizados tiene incidencia negativa en los procesos económicos, políticos, sociales y culturales para el desarrollo de un país.

La "deserción universitaria", entre otros problemas, es un indicador de la crisis socio económica de un país. En este sentido, La presente investigación pretende identificar los factores que generan la deserción universitaria en la carrera Ciencias de la Educación sede académica Achacachi durante la gestión 2015. La investigación se llevó a cabo en la provincia Omasuyos del departamento de La Par. La Ciudad de Achacachi se encuentra a una distancia aproximada de 96 kms de la Sede de Gobierno y geográficamente situada al noroeste del departamento de La Paz. En la actualidad la Universidad Pública de El Alto Carrera Ciencias de la Educación, se encuentra asentada en los ambientes de la institución ex HIDRA, entre las calles adventista y Oruro zona Churubamba.

El tipo de estudio que se desarrolló en esta investigación es la explicativa causal transversal que corresponde al diseño de investigación no experimental cuantitativo que tiene por esencia identificar y describir los hechos de los fenómenos sociales educativos tal cual ocurren en la realidad.

En la investigación se ha utilizado la muestra de tipo no probabilístico intencionado, considerando que es posible buscar la participación de toda la población involucrada directa e indirectamente en el proceso para asegurar que todos los estratos componentes de la población estén representados adecuadamente en la muestra, entonces, la población de análisis y fuente de información fueron los estudiantes de la carrera Ciencias de la Educación "Sede Achacachi", de los semestres: 1er, 2do, 3ro, 4to, 5to, 6to, 7mo, 8vo, 9no y 10mo de la gestión 2015.
El informe de tesis está organizado de la siguiente forma: En el capítulo I se presenta el planteamiento del problema de investigación; donde se desglosa la descripción del problema, la formulación, los objetivos y la justificación de la investigación. El capítulo II, está referido al sustento y fundamentos teóricos de la investigación. En el capítulo III, se expone la metodología de la investigación. El capítulo IV los resultados de la investigación, caracterizado por la presentación, análisis e interpretación de datos proveniente de los DIFERENTES estamentos y un resumen o centralizador de información relevante. Finalmente, en el capítulo V, las conclusiones y recomendaciones producto de la investigación.
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