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1.1. INTRODUCCIÓN 

La investigación de los materiales didácticos y su influencia en el aprendizaje de los derechos humanos en los estudiantes de secundaria, se ha partido desde un diagnóstico realizado por el equipo técnico del proyecto denominado “desarrollo integral de las poblaciones vulnerables de la Provincia Eliodoro Camacho”. Posterior a ello, se implementó otro diagnóstico para fines de este estudio en la Unidad Educativa San Francisco ubicado en la Comunidad Pampajasi del Gobierno Autónomo Municipal Humanata, donde se ratificó e identificó problemas que están descritas en la presente investigación.   

Luego de haber identificado claramente el problema se planteó una serie de actividades, por ejemplo, primero se ha capacitado sobre los derechos humanos del adolescente a los promotores quienes son estudiantes universitarios de la Universidad Pública de El Alto con sede en Chaguaya, fue extensivo también a estudiantes de la Universidad Católica Escoma y algunos profesores oriundos de la Provincia Eliodoro Camacho. 

A partir de esta capacitación los promotores fueron distribuidos a diferentes Unidades Educativas para facilitar cursos de capacitaciones dirigidos a estudiantes de secundaria durante la gestión escolar. Inmerso a esta capacitación primero se identificó los materiales didácticos utilizados por los Promotores, luego se describió los materiales que promueven el aprendizaje de los derechos humanos, posteriormente se verificó el nivel de aprendizaje y finalmente se diseñó una guía didáctica para el promotor como una propuesta de la investigación. 

Por tanto, por intermedio de la presente investigación se determinó materiales didácticos que influyen en el aprendizaje de los derechos humanos como una estrategia pedagógica. En cuanto el contenido, está organizada en seis capítulos siguientes: 

Primer capítulo, hace referencia al planteamiento del problema, luego la justificación dando énfasis al porqué de la investigación, finalmente a los objetivos generales y específicos como vías de solución al problema.

En el segundo capítulo, está descrito el marco contextual haciendo referencia a los antecedentes históricos de la Unidad Educativa San Francisco, donde se implementó la presente investigación. 

Tercer capítulo, desarrolla el sustento teórico profundizando sobre los materiales didácticos, aprendizaje y los derechos humanos como base fundamental del estudio. 

Cuarto capítulo, está compuesto por la metodología de la investigación que es un conjunto de métodos, técnicas y procedimientos. Dando énfasis al tipo de investigación, diseño de la investigación como estrategia para responder a la pregunta de la investigación, hipótesis que es una respuesta tentativa al planteamiento del problema, descripción de métodos, instrumentos y las respectivas variables. 

El quinto capítulo, hace referencia a análisis e interpretación de datos, exteriorizando los resultados de la investigación, bajo la aplicación de los instrumentos de observación, lista de cotejo y cuestionario tanto a los estudiantes de secundaria como a jóvenes promotores.

Por último, el sexto capítulo presenta las propuestas, conclusiones y recomendaciones necesarias mostrando la validez de métodos aplicados y el logro de los objetivos. Al mismo, se adjunta la descripción de bibliografías citadas en el proceso de la investigación y anexos.
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