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RESUMEN
Entendiendo la gestión Educativa que es el resultado de varios factores, tanto extrínsecos como intrínsecos tales como: el rendimiento académico, cooperación entre Maestros/as, cumplimiento de la programación curricular, participación social comunitaria, asignación de recursos para el desarrollo institucional de manera continua y holística; los cuales dependen del nivel de Liderazgo de los Directores de dichas Unidades Educativas.
El presente trabajo de investigación con los resultados que se han obtenido es un aporte significativo y fuente de información para la toma de decisiones en apoyar la preparación y actualización de los que están en cargos Directivos de la misma forma podrán beneficiar a todas las autoridades Directores y Maestros/as para resaltar su vital importancia de la gestión de las Unidades Educativas.
Por tal razón partimos de la siguiente interrogante de la investigación ¿Cómo influye el Liderazgo Directivo en la Calidad de Administración y Gestión Educativa del Núcleo Tiahuanacu del Distrito Tiahuanacu-Taraco en la gestión 2015? Para responder a la pregunta también se formulo el Objetivo General: “Determinar la influencia del Liderazgo Directivo en la Calidad de Administración y Gestión Educativa del Núcleo Tiahuanacu del Distrito Tiahuanacu-Taraco en la Gestión 2015” Y para ello se plantea la siguiente Hipótesis de investigación “El Liderazgo Directivo Influye Significativamente en la calidad de Administración y Gestión Educativa del Núcleo Tiahuanacu del Distrito Tiahuanacu-Taraco”
En el marco Teórico se trabaja en cuatro áreas los cuales son: Marco Conceptual; donde se explica los conceptos claves más utilizados en la Tesis, Marco Teórico; se incluyen teorías existentes a cerca del Liderazgo, Administración, Gestión, calidad; Marco Legal; se incluye a las normas legales que rigen la Administración y Gestión de la Educación en el sistema educativo boliviano y Marco Contextual se hace conocer la realidad contextual del municipio de Tiahuanacu en cuanto a la realidad cultural, social y educativa del Núcleo Tiahuanacu.
La metodología de la Investigación; el tipo de estudio es Descriptivo-Correlacional y el diseño es de carácter No experimental transeccional, se ha utilizado la muestra probabilística de tipo aleatorio simple para maestro/as y se tomaron la totalidad del Directores y consejos educativos del Núcleo Tiahuanacu  con un enfoque cuali-cuantitativo con el método científico Deductivo.
En cuanto al resultado de la Hipótesis se la investigación se evidencia de manera positiva, por lo cual existe Influencia significativa del Liderazgo Directivo en la Calidad de Administración y Gestión Educativa del Núcleo Tiahuanacu.
Finalmente se presenta la propuesta educativa que por título lleva “Formación de Lideres para la Administración y Gestión Educativa de  Calidad”. Dado que el ambiente educativo actual es cada vez de mayor exigencia. La exigencia a las instituciones educativas de parte de la sociedad, de ofrecer servicios de calidad, con la aplicación de las últimas tendencias de educativas es innegable. Para ello se formula el objetivo del proyecto “Formar Lideres que promuevan el crecimiento de Instituciones educativas en un entorno en constante cambio, por medio del desarrollo holístico que les permitirán desempeñar mejor su tarea profesional”.
El Liderazgo en las Unidades Educativas es no solo necesario sino indispensable, ya que es lo que predice la calidad. El Liderazgo educativo tiene diversas facetas que deben ser identificadas: en lo pedagógico, administrativo, institucional y comunitario respectivamente.
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