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RESUMEN 

Esta investigación lleva por título “Elaboración y validación de un programa de estimulación de la creatividad pragmática a través de la reflexión en estudiantes de 11 a 12  años”, que a base de un diseño de investigación científica, cuasiexperimental se ha podido explicar el comportamiento de algunos de los variables que infieren como punto fundamental el desarrollo de la creatividad pragmática.
Basada con puntuales conceptos de autores entendidos en el campo, relacionando con el trabajo de experiencia donde se demuestra que se hace necesaria la utilización de nuevas estrategias y metodologías para una enseñanza con calidad. Especialmente para desarrollar la creatividad pragmática debemos usar esta ficha denominada “Ficha de Reflexión” y más aún cuando es escasa la aplicación y diseño de estas nuevas estrategias y métodos de enseñanza.

Este trabajo se encaró empleando un diseño de investigación de tipo cuasiexperimental, esto quiere decir que se elaboró una ficha para aplicar a los estudiantes y que se puso en consideración,  dando un buen uso de esta ficha, la cual estimulara  la capacidad creativa de los estudiantes.

Los resultados de este experimento demuestran la factibilidad del uso de esta ficha en la enseñanza, las conclusiones muestran un desarrollo  significativo en los Estudiantes del nivel primario.
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INTRODUCCIÓN

La presente investigación titulada “Elaboración y validación de un programa de estimulación de la creatividad pragmática a través de la reflexión en estudiantes de 11 a 12  años”, se investigó  en forma teórica y  práctica, poniendo a prueba  un instrumento  denominado Ficha de  Reflexión, para ayudar a desarrollar la creatividad  pragmática en los estudiantes del nivel primario.

El  trabajo  demostrará que con un instrumento podemos ayudar  a nuestros niños estimulando la creatividad pragmática, siendo  más  creativos en el momento de dar soluciones  a un problema presentado, también se busca estimular de forma  práctica a los estudiantes a ser solucionadores de problemas, así preparándoles para la  vida  y  un futuro mejor. Poniendo en  práctica dos variables la ficha de reflexión y por otro ladola creatividad pragmática.

Otra novedad que se incorpora en el trabajo, es el diseño de la ficha, para desarrollar con los estudiantes de  forma diaria y de manera continua hasta terminar un ciclo; la tesis que se realizó de tipo cuasiexperimental; a partir del diseño de la ficha se sometió a un estudio pre y post experimental, con dos grupos de control y otro de experimental. El grupo control no recibió el paquete instruccional, mientras que el grupo experimental sí; mostrándonos un desarrollo significativo en cuanto a la evolución de la creatividad pragmática, lo que demuestra la viabilidad y aplicación de la  Ficha Reflexión  en la educación  primaria. 

Por otra, es necesaria la investigación sobre técnicas, estrategias e instrumentos de enseñanza y aprendizaje, ya que mediante ellos podemos conseguir mejorar el aprendizaje. En cierta medida se puede constatar en teoría la existencia de muchos instrumentos y técnicas que ayudan a desarrollar la creatividad. Sin embargo en la práctica  se da todo lo contrario: no se aplican estas técnicas y estrategias, peor aún no se crean nuevas técnicas como instrumentos y herramientas de trabajo, muchas veces estas técnicas resultan ser muy complejos que necesitan de otros elementos y recursos para poner en práctica dichos instrumentos, en muchos casos se presenta  como  una dificultad afectando la  economía de los  padres de familia.

En el  trabajo de  diagnóstico en las Unidades Educativas del nivel primario,  se pudo  evidenciar muchos otros problemas  que bloquean a la creatividad, para ello  citaremos algunos; se pudo  evidenciar que muchos estudiantes son  poco creativos, en los trabajos de investigación que pide el Maestro lo realizan  con un método  de copiar y pegar del Internet y luego presentarlos como si lo hubiera redactado él. También podemos encontrar estudiantes  con falta de visión a futuro; sin saber  que pasara el día mañana. Lo que demuestra que no se está cumpliendo con los fines de la educación del Estado Plurinacional de Bolivia, formar  al hombre integral y holístico, creemos  que nuestro trabajo ayudara a mejorar  alguno de estos problemas, porque sabemos que en esta vida todo necesita de mucha creatividad y esfuerzo.

Con esta investigación explicaremos cómo podemos buscar alternativas para estimular la creatividad pragmática y proponer una técnica para este cometido. Proveyendo  de un instrumento de aplicación sencilla en el momento de la enseñanza; abandonando el comportamiento mezquino frente a la labor educativa y comprenderemos que la educación es una labor social como  tal es responsabilidad de  todos. 

Esta investigación presenta seis capítulos, divididos en los siguientes  subtitulados; en el primercapítulo describe la problematización del tema, los objetivos de la  investigación, más el alcance la investigación.

En el  capítulo segundo presenta el marco  teórico y referencial, que sustenta teóricamente  nuestra investigación, dando algunos conceptos importantes de la  investigación. 

En capítulo tercero, se muestra el diseño metodológico lo  que le da vida a nuestra  investigación, mencionando tipo, diseño, y método de investigación, además  de población y muestra con la  que trabajo en la investigación.

En el capítulo cuarto, presentamos el análisis  e interpretación de  datos  recolectados y observados en el trabajo de campo, con una información completa del lugar  y algunos  gráficos didácticos.

En los  dos últimos  capítulos  quinto y sexto se enseña la propuesta de nuestra investigación y las  conclusiones acompañado de sus  recomendaciones y en la  última  parte presentamos los anexos.

La presente tesis es novedosa porque pone en práctica una Ficha de Reflexión, que estimulara la Creatividad Pragmática.
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